
春节社会教案(通用8篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。怎样
写教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下我
给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮
助。

春节社会教案篇一

设计背景：伴随着冬日里温暖的阳光，新年的钟声即将敲
响,201_年春节将如约而至。春节历来被视作家人团圆、亲友
欢聚的节日，这是一个属于所有中国人的的节日。这也是一
个进行情感教育的极好机会，通过一系列的活动，让孩子们
在尽情享受活动大餐的同时充分感受春节带来浓厚的节日氛
围。也让孩子在系列活动中学会关心，体贴爸爸妈妈，并激
发爱爸爸妈妈的情感。

活动时间：201_年1月4日——2月6日

核心教育价值——喜庆、迎新、团圆、长大

一系列主题活动——寒假前开展一周活动

寒假后开展一周活动

大班：“春节年俗”、“十二生肖”、“欣赏年画”、“我
们班一年的大事记”、“我的新年历”、“压岁钱怎么花”
(重自主参与)

中班：“剪窗花”、“大拜年”、 “贴福活动”(重体验)

小班：“做鞭炮”、“放烟花”、 “说吉祥话”(重在让幼
儿感受节日气氛)



活动一:画一画，剪一剪喜迎新春

时间:201_年1月4日---1月10日为期一周

活动目的：这次开展的美术活动，不仅让孩子丰富孩子艺术
创作，也让他们更加直观地了解春节习俗，体验中国传统节
日的欢乐，寓教于乐地引导他们传承中国传统文化。

活动二：教学活动《春节的来历》、《年的故事》、《春节
习俗歌谣》等

活动时间：1月4日--1月10日

活动三：张灯结彩迎新春暨环境布置

活动时间：1月10日

参加人员:邀请部分父母

活动四：迎新年——家园同乐会

活动时间：201_年1月11日—12日两天 (上午、下午，时间控
制在1个半小时内)

时间安排：(下周一)公布

活动五：春节摄影展

1.记录201_年春节的精彩瞬间

2.全家福

3.我和爸爸妈妈一起去采购

活动六：绘画---热闹的元宵节



活动时间：201_年2月7日——10日

通过与同伴、老师和父母的共同庆新年活动，体验亲情、友
情和师生情。感受过新年的快乐，知道新年是我们的传统佳
节，过了一年我们又长大了一岁，体验成长的快乐。

请各班将活动方案于9日上午电子文档发送至我的邮箱。

春节社会教案篇二

欢乐、喜庆、团圆、辞旧迎新。

xx幼儿园

本次活动为园内活动，参加人员同冬至庆典。

年俗活动、联欢、吃团圆饭。

一、时间安排

14:00父母到园(其中部分父母13:00到园协助进行准备工作)

14:00-xx:30年俗活动(主要包括：写春联、贴春联、贴福字、
猜神秘创意“灯谜”、剪窗花、贴窗花、包饺子、蒸包子)

二、活动安排

(一)年俗活动

1、为了让孩子保持一个优良的状态，上午在幼儿园按正常节
奏进行。

2、请父母最晚14：00到园，当天的下午点不统一吃，点心由
幼儿园准备，孩子睡醒以后由父母负责分别给自己的孩子吃。



3、父母到园以后，可以按照自己的兴趣参加相应的年俗活动。

4、想学习包包子的父母可以和我们一起包包子。

5、年俗活动中有一项是请父母们自己写春联(或者请在场的
父母写)，写好的春联可以拿到家里自己使用。春联用语自己
准备，幼儿园负责笔墨纸。我们写的可能不专业，但那是我
们自己写的，让我们自己动手，写出自己的心声，迎接新的
一年的到来!

(二)联欢活动(分为三个板块)

1、拜年视频播放(由各家提前自己拍摄，统一剪裁编辑制作。
)

2、揭晓20xx年心愿和祈福(冬至祈福)

3、节目表演(期待大家精彩的`表演)

(三)吃团圆饭

1、各家自带食品

2、现场制作的包子、饺子、粘豆包。

3、幼儿园准备的汤菜

三、需要父母们配合的事：

1、请各家拍一个拜年小视频。大家穿上节日的服装，和孩子
一起拍。内容不限，语言自己组织，要求有声音，自己设计
动作。时间xx秒到30秒。风格喜庆、诙谐。然后统一剪裁和
编辑。



2、每家准备一个小节目，也可以两三家联合准备一个节
目(以大人为主，不要给孩子太大压力和勉强孩子。)

3、请各家准备一份餐食。此次食品准备可以是自制的菜，也
可以是“饺子馅和饺子面团”的组合(馅儿：可以提前调制好，
也可以拿到幼儿园统一调制，量不超过一斤肉;面团要彩色面
团，量一斤面以内。)具体事宜格格妈会跟大家沟通。

4、以上各项请2月3日前上报或上交，这个期间，将有专人和
各家联系落实。

四、注意事项和其他

1、请穿戴节庆服装

2、室内温度较高，请注意不要给孩子穿太多的衣服，同时自
行安排自己的孩子吃下午点(幼儿园统一准备)和给孩子足够
的饮水。

3、请准备室内鞋

4、当天将开放雨花石和蒲公英两个班，并开放蒲公英班室外
活动场地，大家可以带领孩子在这三个场地活动。

5、喜欢拍照的请准备相机

6、演节目期间可以给孩子准备一点健康的小食品，如山楂条，
自制饼干一类的东西。

7、当天的团圆饭除了大家自带的食品以外，还有现场制作的
包子、饺子、粘豆包，幼儿园也会做一个汤菜。此次团圆饭
将由组织者提前为大家分好餐(主要针对各家自带的食品)，
每家一盘;包子、饺子、粘豆包，幼儿园做的菜自由取用。自
己用过的餐具请自行清洗。



8、活动结束，请父母协助幼儿园恢复场地。

春节社会教案篇三

认识春节文化“符号”；

感受春节的氛围。

交互智能平板；

自备中国结若干，迎春节所用的`材料，比如福字、春联等。

观看动画，激发幼儿兴趣，引出节日-春节；

寻找春节的“符号”；

小组讨论，知识拓展；

布置活动室。

请幼儿和家人拍一张全家福。

戴宁萱

抖抖毛，摆摆尾，

狮子滚绣球，乐得张开嘴，

踩着锣鼓点，转圈不歇腿，

蹦个高个，打个滚儿，

摇着脑袋可真美。



春节社会教案篇四

20xx年1月31日是中国的传统节日“春节”，“过大年”是孩
子们最喜欢过的节日，因为中国过春节的风俗非常多，都是
好吃的好玩的，亲人团聚和红火是春节的'主题，为了让孩子
们过一个欢欢喜喜的大年，同时也让孩子们更多了解中国的
传统习俗，特别策划这次春节活动方案来丰富1月份的教学活
动。

1.丰富20xx年1月份的教学活动，让孩子们感受中国传统节
日“春节”，了解春节的一些风俗习惯。

2.通过系列手工和美术活动，发展孩子的动手动脑能力。

20xx年1月份

微型课程、手工美术活动。

美术手工课程：绘画——糖果 手工——做鞭炮、剪窗花、做
灯笼

课程内容设置：让孩子了解新年的来历，学习拜年礼仪，学
说新年吉祥话、学习歌曲《新年好》，在春节期间的安全教育
“安全在我心中”，内容：春节期间要注意饮食;合理安排好
饮食与休息;不要燃放烟花爆竹、远离烟花爆竹;走亲访友要
有礼貌，跟好家人。

环境布置：进行新春环境布置、花灯展示、欣赏活动。

附：该方案涉及活动：

1.搞好宣传，营造氛围

2.结合幼儿年龄特点进行新春环境布置



3.组织开展幼儿绘画作品参展活动

4.组织开展迎新年联欢庆祝活动

5.花灯展示欣赏活动

6.“安全在我心中”主题教育活动。

春节社会教案篇五

20xx年2月15日是中国的传统节日“春节”，“过大年”是孩
子们最喜欢过的节日，因为中国过春节的风俗非常多，都是
好吃的好玩的`，亲人团聚和红火是春节的主题，为了让孩子
们过一个欢欢喜喜的大年，同时也让孩子们更多了解中国的
传统习俗，特别策划这次春节活动方案来丰富1月份的教学活
动。

1、丰富20xx年1月份的教学活动，让孩子们感受中国传统节日
“春节”，了解春节的一些风俗习惯。

2、通过系列手工和美术活动，发展孩子的动手动脑能力。

20xx年1月份

微型课程、手工美术活动。

美术手工课程：绘画——糖果手工——做鞭炮、剪窗花、做
灯笼

课程内容设置：让孩子了解新年的来历，学习拜年礼仪，学
说新年吉祥话、学习歌曲《新年好》，在春节期间的安全教育
“安全在我心中”，内容：春节期间要注意饮食；合理安排
好饮食与休息；不要燃放烟花爆竹、远离烟花爆竹；走亲访
友要有礼貌，跟好家人。



环境布置：进行新春环境布置、花灯展示、欣赏活动。

附：该方案涉及活动：

1、搞好宣传，营造氛围。

2、结合幼儿年龄特点进行新春环境布置。

3、组织开展幼儿绘画作品参展活动。

4、组织开展迎新年联欢庆祝活动。

5、花灯展示欣赏活动。

6、“安全在我心中”主题教育活动。

春节社会教案篇六

1、初步学习儿歌，理解儿歌内容，发准儿歌语音。

2、根据已有的生活经验，尝试仿编诗歌。

3、乐意阅读贺年卡上的语言，产生关心他人的情感。

各种贺年卡、幼儿用书人手一份活动过程：

（一）组织幼儿与同伴交流自己的贺年卡

1、教师听幼儿讲述贺年卡上的内容，请个别幼儿在集体面前
交流自己的贺年卡。

师：你带来的`贺年卡上有什么？贺年卡里说了什么？

2、教师有表情地朗读诗歌。



师：诗歌里说了什么？

（二）幼儿阅读《贺年卡》

2、教师带领幼儿一起朗诵诗歌，在幼儿朗诵时，注意提醒幼
儿发准儿歌话音。

（三）引导幼儿仿编诗歌

1、师：假如你有一张贺年卡，你想送给谁？在贺年卡上写上
哪些祝福的话？

2、鼓励幼儿将贺年卡送给不同的人，说出不同的.话。

3、教师引导幼儿将他人编的儿歌一起读一读。

春节社会教案篇七

1.新年到了，知道自己长大了一岁。

2.通过制作贺卡、送祝福话等活动感受新年互送祝福的快乐，
懂得关爱他人。

3.愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

4.体验与同伴集体过节日的快乐。

通过制作贺卡、送祝福话等活动感受新年互送祝福的快乐，
懂得关爱他人。

制作贺卡和说祝福的话来表达祝福。

1.用彩色的皱纹纸穿成圆环，做简单的新年挂饰，并带一些
气球来装扮活动室。



2.彩色笔、剪刀、浆糊、抹布，幼儿用书《新年的祝福》。

3.教师制作一个礼物盒，里面有自制的送给幼儿和同班教师
的新年贺卡。

一、引导幼儿猜测礼物盒中的礼物，引发幼儿参与活动的兴
趣。

1.教师出示大礼盒。

师：猜猜里面有什么？（贺卡）

2.幼儿自由猜测，并大胆表述自己的猜测。

3.教师打开礼物盒，展示贺卡

师：猜猜这些贺卡是送给谁的？

二、教师送新年祝福，幼儿感知在过新年时送祝福的快乐。

1.给幼儿送祝福。

师：（教师拿出一张贺卡）这张贺卡是送给谁的？请小朋友
仔细听，亲爱的`小1班孩子们，祝你们在新的一年里身体健
健康康，在幼儿园里快快乐乐，学会更多的本领，交到更所
的朋友，新年快乐！

师：你们先和好朋友说一说，然后老师再请你们来说。

2.给同班教师送祝福。

师：这儿还有许多贺卡，你们想知道老师是送给谁的吗？

师：（打开贺卡）亲爱的陈老师，祝你在新的一年里身体健
健康康，每天开开心心，永远漂漂亮亮，心想事成，新年快



乐。

师：贺卡里我们又说了哪些祝福的话呢？

幼儿学说。

三、幼儿在幼儿用书《新年的祝福》画面上绘制贺卡，并大
胆送出自己的祝福。

师：过新年了，你想把祝福送给谁？送给你们的爸爸妈妈、
老师、好朋友，还是爷爷奶奶？请你们在这张贺卡上画上你
喜欢的图案，相好祝福的话，然后送给他们。开始吧。

幼儿制作贺卡，教师注意指导个别幼儿绘画，并询问幼儿贺
卡想送给谁，准备对他们说什么祝福的话。

四、幼儿送贺卡，感受收到、送出贺卡的心情。

师：我们每人都做好了一张贺卡，现在把这张贺卡送给想送
的人，并说上一句祝福的话。（如果是送给家里人的，可以
回家再送，先和大家说一说。）

五、通过表演唱歌曲《新年好》《新年到》，感受新年的快
乐。

师：让我们一起唱歌跳舞，庆祝新年的来到吧。

春节社会教案篇八

1、引导幼儿在游戏中学会从不同的方向识别物体在序列中的
位置，帮助幼儿初步理解序数的实际意义。

2、幼儿能灵活准确地运用“第几”表示物体的位置。



活动准备

1、小猫头饰10个。

2、幼儿已学会唱歌曲《找小猫》。

活动过程

一、游戏：找小猫。

1、复习歌曲《找小猫》。

2、交代游戏规则。

今天我们来做个《找小猫》的游戏。有10只小猫坐在前面，
音乐响起，我们随音乐唱歌，当音乐停止时，必须找到并说
出排在第几位的小猫不见了。

3、请10个幼儿分别带上头饰，坐成一排，其余幼儿闭上眼睛
随音乐唱歌，音乐声中教师轻拍一只或两只小猫的头、暗示
他们找地方躲好。

4、乐曲结束后，提问：从左至右数，排在第几位的小猫不见
了，请幼儿回答，如果答对了，藏起来的小猫就出来，游戏
继续进行。

5、游戏进行几次后，教师要求幼儿说出从左至右排在第几位
的小猫不见了，在说出从右至左不见了的小猫是排在第几位
的。

二、引导幼儿讨论。

1、为什么从从左边数是第3只小猫不见了，而从右边数是第8
只小猫不见了。



2、小结：方向改变了，物体在序列中的位置也变了。

三、我在第几排。

1、请幼儿说说自己的座位是第几排。

个别幼儿回答后，集体验证。

2、让幼儿按做早操的位置站好，然后说说自己从前往后数在
第几排，从后往前数又是在第几排。

幼儿园认识序数活动方案


